

Сергей Тен: «Индивидуальные предприниматели должны получить возможность становиться резидентами ТОСЭР в моногородах»

Предложения депутата от Иркутской области о возможности наделения индивидуальных предпринимателей статусом резидентов ТОСЭР в моногородах поддержано Минэкономразвития России и Корпорацией МСП

На заседании экспертного совета по устойчивому развитию моногородов Государственной Думы состоялась дискуссия о выработке новых мер поддержки предпринимателей в рамках ТОСЭР. Депутат от Иркутской области Сергей Тен выступил с инициативой законодательного предоставления возможности для индивидуальных предпринимателей становиться резидентами ТОСЭР в моногородах.

— На данный момент Федеральный закон от 29.12.2014 №473 «О ТОСЭР в Российской Федерации» допускает такую возможность лишь в «дальневосточных» ТОСЭР, однако не затрагивает ни одной из 87 территорий, созданных в моногородах. При этом потребность такая есть, как в таких крупных промышленных центрах как Набережные Челны и Тольятти, так и в небольших городах — Тулуна, Черемхово и т.д. ИП могут внести значительный вклад в развитие экономики и поддержки занятости в малых городах, для Тулуна, по понятным причинам, эта мера особенно актуальна, поэтому такую активность следует поощрять, — утверждает парламентарий.

В ходе обсуждения депутат подчеркнул, что для реализации инициативы требуется комплексное внесение изменений в профильный федеральный закон от 29.12.2014 №473, Налоговый кодекс и постановление Правительства России от 22.06.2015 №614 «О порядке создания ТОСЭР в моногородах». Предложения Сергея Тена были поддержаны руководством Фонда развития моногородов, Корпорацией МСП и в Минэкономразвития.

— В ходе текущей сессии будем заниматься проработкой данного вопроса на площадке Государственной Думы в тесном взаимодействии с Минэкономразвития России и регионами, — добавил Сергей Тен и напомнил, что в данный момент ожидается отзыв Правительства на законопроект по продлению льготы по страховым взносам для резидентов ТОСЭР в моногородах. По инициативе членов экспертного совета по устойчивому развитию моногородов Государственная Дума приняла протокольное поручение в адрес Правительства Российской Федерации по принятию мер поддержки моногородов. На сегодня в Российской Федерации к моногородам относится 321 муниципальное образование, в которых создано 87 территорий опережающего социально-экономического развития. В рамках ТОСЭР на май 2020 г. зарегистриро-



вано 670 резидентов, которыми создано более 26 тысяч рабочих мест. В четырех ТОСЭР Приангарья зарегистрировано 28 резидентов. Восемнадцать в Усолье-Сибирском, 6 — в Саянске, 3 — в Черемхово и 1 в Тулуна.

По результатам анализа мы видим, что наиболее востребована у предпринимателей льгота по снижению ставки взносов в страховые фонды с 30% до 7,6%. Вместе с тем срок действия данной льготы в моногородах ограничен тремя годами. К примеру, в Усолье-Сибирском новые резиденты ее уже не получают.

Депутатами — членами экспертного совета по моногородам в Госдуме еще осенью 2019 г. подготовлен законопроект по внесению изменений в налоговое законодательство о продлении срока действия данной льготы.

— Мы направили законопроект в Правительство России и ожидаем официальный отзыв исполнительной власти. Подкрепили наши аргументы протокольным поручением Госдумы, — детализирует Сергей Тен. — Эта мера становится особенно актуальной в рамках мер по преодолению негативных последствий в экономике моногородов в связи с распространением коронавируса.